- As respostas às questões que se seguem devem ser entregues na aula de 2f, 28 de Novembro.
- As respostas devem ser manuscritas e de preferência em esquemas (fique como uma cópia para si). Máximo – 8 linhas por resposta.

No início das suas respostas, indique por favor que elas se referem à AULA 10.
AULA 10: O Argumento das Indústrias Nascentes
0.a) Como regra, não se deve criar obstáculos as importações. Porquê?
b) Que exceção poderá haver para essa regra? Justifique.

1.Explique as três razões pelas quais o rácio preço-qualidade oferecido por uma indústria de um país melhora à medida que essa indústria vai crescendo ao longo do tempo.

2. Por que razão a indústria japonesa de automóveis não teria surgido depois da 2ª GM se o governo japonês tivesse autorizado comércio externo livre de quaisquer tipo de barreiras?

3. Explique a dinâmica positiva que se gerou na indústria automóvel japonesa, quando esta começou a produzir para o mercado interno protegida da concorrência das importações.

4. Porque é que a partir de final dos anos 1970, em vez de ser a indústria automóvel japonesa a precisar de protecção da concorrência de importações de automóveis passou a acontecer precisamente o contrário?

5.A dinâmica positiva gerada na indústria automóvel japonesa baseada no mercado interno fez com que, a partir de certa altura, essa indústria se tornasse exportadora. Isso prolongou a dinâmica positiva. Porquê?

6. Quais os três tipos de consumidores que perderam no curto prazo com a protecção da indústria automóvel japonesa? Justifique.
7. “Enquanto consumidores de automóveis apernas, tudo somado não é claro que os japoneses tenham ganho com a proteção da indústria automóvel.” Porquê?
8. “Quanto maior é o preço do output de um certo bem por trabalhador, maior é o valor acrescentado por trabalhador no setor produtor desse bem.”. Concorda? Justifique.

 9. Quanto mais sofisticada é a produção de um bem, maior tende a ser o valor acrescentado por trabalhador. Porquê?
10.Quanto mais intensiva em capital é a produção de um bem, maior tende a ser o valor acrescentado por trabalhador. Porquê?

11. Porque é que, tudo somado, os japoneses ganharam com a proteção da indústria automóvel?
12. a) “Se houver comércio livre, cada bem será produzido e exportado para o resto do mundo pelas empresas do país que oferecerem um rácio preço-qualidade mais favorável.” Concorda? Justifique.

b) “Se houver comércio livre, cada bem será produzido e exportado para o resto do mundo pelas empresas do país que, em potência, forem capazes de oferecer um rácio preço-qualidade mais favorável.” Concorda? Justifique.

13. “Num PMD com um pequeno mercado interno uma estratégia de Industrialização por Substituição de Importações (I.S.I.) é mais aconselhável que num PMD com um mercado interno grande.” Concorda? Justifique.
14. Que países seguiram estratégias de I.S.I. nos séculos 18 e 19?
15. Que países seguiram estratégias de I.S.I. pós 2ª Guerra?
